

晨读声声增底蕴 点滴养成逐梦想

——枣庄第四十六中学晨读纪实



晨光借道入帘绮，书声阵阵早读宜。早读，是一种学习态度，更是一种人生态度，也正是四十六中学子一道亮丽的风景线。书声琅琅，那是校园里最美妙的旋律；激情四射，那是青春拼搏最美的见证。

为进一步规范全体学生的早读习惯，2月15日早7:00，学校相关负责人进行了早读巡查指导。以习惯促养成、以养成促提升做为本学期学生学习习惯管理的重要抓手，以端正心态、双手持书、放声朗读为具体要求，努力提

升整体精神面貌和教学水平。各学科教师提前明确早读任务，并根据学生情况进行分层布置，同学们早早来到教室，全体站立，高举书本，大声诵读，激情四溢。老师则站立于讲台南侧，巡视全班，对不按要求进行的学生及时指正。

巡查指出，所有老师要把规范要求到位，并坚持下去。严抓时间和细节管理，各年级要统一要求，严格执行，把本学期的规范要求落到实处。高潮校长强调：1.要让早读的规范成

为学生学习的一种自然的状态，读出精气神；2.早读内容要明确。3.早读内容要定量。同时注重以领读求规范、以评读求进步；以范读求提升。要求全体教师通过这次巡查指导认真反思，争取整体教学管理有更大的提升。

通过本次巡查指导，全体教师以“双减”政策的形式推动下，以晨读美好的开头，去开启拼搏的每一天。相信经过全体师生的努力，定能赢在早读，不负晨光，不负时光！

(刘宪琪 董晓辉)

巧手学做“打鸡” 了解传统立春习俗

在欢庆新春的喜庆日子里，2023年2月2日红旗小学师生来到枣庄市非遗保护中心市中区非遗工坊参观李氏传统布艺——“春鸡”，李氏传统布艺传承人李安玲老师指导学生们用彩色棉布、棉线和棉花等动手缝制“春鸡”，感受非物质文化遗产“打春鸡”的制作过程；李老师告诉同学们，立春戴打春鸡这一习俗已经有上百年的历史，在立春前或者立

春当天把它缝在棉袄的袖头上，带上缝制的打春鸡，迎春接福。

打春鸡作为一种传统手工艺流传到今天，人们把缝春鸡这个民俗传承下来，目的是与“吉祥如意”的美好祝福相联系，祝愿孩子健康幸福成长。

(米冰 李娜)



提前谋划部署 加固安全防线 逸夫小学西校召开新学期安全大队委会议

校园安全工作是一所学校工作顺利开展的基石和保障，为提高安全大队委的自主管理能力，规范少先队的常规检查工作，理清安全检查思路，近日，逸夫小学西校组织全体安全大队委召开新学期第一次部署会议。

会上，学校安管办负责人总结了上一学期安全大队委工作的成绩，肯定了各成员一学期来辛勤工作、无私奉献的精神，同时指出了大队委工作中存在的一些不足，强调了按时到岗、公正打分、规范摆放马甲和垫板的纪律要求。接着，张主任从早晨和中午的口罩检查、课间值勤职责分工及标准和给课间值勤教师考勤等三个方面进行了详细的安排和布置。最后，张主任与大队委们就如何开展好各项工作进行了互动交流，队员们纷纷畅所欲言，凝聚集体的智慧。

此次安全大队委会议的召开，对新学期的安全大队委工作做出了谋划和部署，为安全巡视工作指明了方向，细化了学生安全队伍的工作责任，为学校安全工作特别是课间安全加固了防线。下一步学校安管办将继续完善学生值勤检查制度，转变合理有效的值勤方式，让学校安全队伍更好的服务于广大学生，为创建更加稳定的安全环境贡献一份力量。

(李春 张莹)



馥郁书香享阅读，读书交流促提升

——君山路小学开展教师读书交流活动

阅读温暖时光，分享启迪智慧。为进一步推进“书香校园”建设，营造良好的读书氛围，全面提升教师的素养，为教师专业成长打造亮丽的精神底色，2月5日，市中区君山路小学开展了“好书好文助成长”读书交流活动。

活动以分组形式进行，老师们围绕书的精彩内容，结合自身的工作实际和生活体验，从不同角度畅谈了自己读书的

所思所想、所感所悟。交流时感情真挚，饱含激情，倾听的老师感同身受。老师们在彼此的述说和聆听之间，感受着读书的快乐，分享着读书的收获。

活动结束后，学校负责人鼓励老师们要坚持读书，让读书成为常态。指出要把读书活动继续扎扎实实地开展下去，利用业余时间多看书、多学习、多交流，广泛涉猎，升华自

我。陋室常余书卷在，清心自有墨香来。此次读书交流活动，展示了老师们的读书成果，达到了交流共享、互促共进的目的。教师们在学习中体验快乐，在交流中提升自我，促进了教师的专业成长，成就了教师职业的幸福。

(吕作敏 万勇)



市中区“五支队伍进校园”活动 走进文化路小学

为深入推动党的二十大精神宣讲“五支队伍进校园”走深走实、入脑入心，2月13日，枣庄市市中区文化路小学结合“开学第一课”，在六楼会议室向全校教职员工开展党的二十大精神进校园活动，全校教职员工144人观看了宣讲。

宣讲活动中，全校教职员工现场观看了枣庄市领导干部宣讲团成员王冉同志的《爱家 传家 教家 树家风——做新时代好少年从“家”开始》，枣庄市青年宣讲团成员朱青同志的《弘扬五四精神，争做有为青年》宣讲视频。

通过观看学习，广大教职工表示，以后的教育教学工作中，一定要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，落实立德树人根本任务，树立新发展理念，提高教育质量，担当起为党育人、为国育人的重任。把文化路小学办成党和人民满意的学校，为实现社会主义现代化第二个百年目标和中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量！

(刘佳)

西王庄镇： 开学第一讲，送法进校园

为有效改善校园环境，防止校园欺凌现象发生，促进平安校园、文明校园建设，提高学生安全防范意识和自我防护能力，2月13日下午，西王庄镇在镇中心小学开展“远离校园暴力 杜绝校园欺凌”为主题的全环境立德树人宣讲报告会。镇志愿服务宣讲团成员、西王庄派出所警官朱广超作宣讲报告。220余名师生认真聆听了报告。

宣讲期间，朱广超使用了通俗易懂的语言并结合真实案例，形象的向师生们讲解了什么是校园暴力、校园欺凌，校园欺凌需要承担的法律责任、应该怎样预防校园暴力以及遇到校园欺凌时应如何应对

等方面的知识。同时，在讲述的过程中，引导学生们在日常生活当中要遵纪守法，并告诉学生们在受到威胁和暴力时不要害怕，先保证自身安全。鼓励学生们要加强法律知识的学习，学会用法律这一武器来保护自己，自我约束，改掉陋习，相互监督，用自己的行动让校园暴力远离校园。

通过此次专题宣讲报告会，有效的提升了学生们的法律知识，增强了自我的保护能力，为构建平安校园奠定坚实的基础。

(张金龙 袁月)

